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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΒΑΡΚΙΖΑΣ 2024-2025 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν. 4692/2020 & ΥΑ  09697/Γ 4/ .Ε.Κ. 

 3 7/τ.    /26-09-2024) επιδιώκει να προσδιορίσει το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν 

προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. 

Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που  οηθά 

στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της 

διαφορετικότητας.  

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που 

υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο συμ άλλοντας στην πληρέστερη ενημέρωση και την καλύτερη λειτουργία και 

συνεργασία όλων των παραγόντων της σχολικής κοινότητας (εκπαιδευτικών, μαθητών, διεύθυνσης, γονέων), στην 

απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, στη διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την 

ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/τριών καλλιεργώντας δεξιότητες, όπως η 

δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοι αίος σε ασμός, η 

αποδοχή της διαφορετικότητας, η περι αλλοντική συνείδηση, και στην εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και 

της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

ΣΥΝΤΑΞΗ, ΕΓΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας (ΥΑ  09697/Γ 4/ .Ε.Κ.  3 7/τ.  ΄/26-09-2024) συντάσσεται ύστερα 

από εισήγηση της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου Βάρκιζας, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 

 ιδασκoυσών και του εκπροσώπου του  ήμου Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης (Αρ. Πράξης 1η Σχολικού Συμ ουλίου, 

17/10/2024). Εγκρίνεται από την Σχολική Σύμ ουλο που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου καθώς και 

από τον  ιευθυντή Εκπαίδευσης. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας μετά την έγκρισή του αναρτάται στην ιστοσελίδα του νηπιαγωγείου 

μας ώστε να κοινοποιηθεί στους γονείς/κηδεμόνες. Η ακρι ής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων 

των μελών της σχολικής κοινότητας: της  ιεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του  οηθητικού 

προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο μπορεί να τροποποιηθεί και να επικαιροποιηθεί, μέσω της 

προ λεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

συμπεριλαμ άνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του 

σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. Ο παρόν Εσωτερικός 

Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει μέχρι την έγκριση νεότερου. 
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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ 

Το Νηπιαγωγείο Βάρκιζας ανήκει στην  ιεύθυνση Πρωτο άθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής της 

Περιφερειακής  ιεύθυνσης Πρωτο άθμιας και  ευτερο άθμιας Εκπαίδευσης Αττικής. Ιδρύθηκε το  97  μέσα σε 

χώρο του παρακείμενου  ημοτικού Σχολείου και μεταφέρθηκε στην τρέχουσα τοποθεσία στην οδό Τιτάνων  6 το 

2000. 

Στο νηπιαγωγείο φοιτούν μαθητές/τριες ηλικίας τεσσάρων έως έξι ετών και αποτελεί για αυτά την πρώτη 

 αθμίδα της υποχρεωτικής τους εκπαίδευσης  άσει της εφαρμογής σύγχρονων αναλυτικών προγραμμάτων και  

κατάλληλων παιδαγωγικών μεθόδων. Στο νηπιαγωγείο λειτουργούν 2 Πρωινά Υποχρεωτικά Τμήματα, 1 

Προαιρετικό Ολοήμερο και   Τμήμα Ένταξης (αναμένεται ο/η εκπ/κός). Σε αυτό διδάσκουν 3 νηπιαγωγοί γενικής 

αγωγής, 1 εκπαιδευτικός ειδικής αγωγής και   εκπαιδευτικός Αγγλικής Γλώσσας (αναμένεται ο/η εκπ/κός). Επίσης 

εργάζεται   Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό και   υπεύθυνη καθαριότητας με  ωρη απασχόληση. 

Υπάρχει επίσημος Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, πρόεδρος του οποίου είναι η κα. Ιουλία Τσεμπλάτο α. 

Εκπρόσωπος του  ήμου Βάρης- ούλας- ουλιαγμένης έχει οριστεί ο κος Παντελής Βασιλακόπουλος. 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Ο Κανονισμός, περιλαμ άνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων και 

υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας και συμ άλλει στην ανάδειξη και επίλυση όποιων 

δυσκολιών και προ λημάτων προκύψουν.  

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου, επιδιώκεται:  

 η καλλιέργεια των ατομικών δυνατοτήτων των μαθητών/τριων ώστε να αποκτούν νέες γνώσεις και 

δεξιότητες.  

 Η εξασφάλιση ενός υποστηρικτικού πλαισίου ώστε να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό 

έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των μαθητών/τριών στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 ένα σύγχρονο εκπαιδευτικό κτίριο, άρτια εξοπλισμένο και ελκυστικό όπου θα ενισχύει την μάθηση και 

την ολόπλευρη ανάπτυξη των μαθητών/τριών. 
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ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ-ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

1.Διδακτικό Ωράριο 

Για το σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως εξής:  

 Βασικό Υποχρεωτικό Πρόγραμμα (0 :15-13:00) 

-Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο:  :15 π.μ.- 8:30 π.μ. 

-Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών:  3:00 μ.μ.  

 

 Ολοήμερο Πρόγραμμα (13:00 μ.μ.-16:00 μ.μ.) 

- Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος:  3:00 μμ. 

-Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος:  6:00 μ.μ. 

Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο Πρόγραμμα δεν προβλέπεται. 

 

 Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή προσαρμογή των 

μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο κατά τις πρώτες 

δύο ε δομάδες λειτουργίας (παρ.7, άρθρο 2, Π. .79/2017). Επίσης, προ λέπεται η μεταφορά ωραρίου 

εργασίας σε απογευματινές ώρες, έως δύο φορές κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, για την διεξαγωγή 

εκδηλώσεων για τις οποίες ενημερώνονται η Σχολική Σύμ ουλος και ο  ιευθυντής Εκπαίδευσης (άρθρο 

 6, παρ. 0 Π. .79/2017) 

2.Προσέλευση, παραμονή και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών/τριών του Νηπιαγωγείου είναι από 08:15 π.μ. έως 0 :30 π.μ. οπότε 

και κλείνουν/κλειδώνουν οι πόρτες εισόδου του σχολείου. Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη 

και ελεγχόμενη αποχώρηση των μαθητών είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για την εύρυθμη λειτουργία 

του σχολείου με  ασικό στόχο την ασφάλεια τους. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση μπορεί να θέσει 

σε κίνδυνο την ασφάλεια των μαθητών/τριών παρεμποδίζοντας τη λειτουργία της σχολικής μονάδας. 

Κατά την προσέλευση οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές/τριες στην πάνω είσοδο του 

Νηπιαγωγείου, οι συνοδοί αποχωρούν και δεν παραμένει κανένας επισκέπτης στον χώρο του σχολείου 

χωρίς άδεια.  
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Κατά την αποχώρηση οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλα ή των 

μαθητών/τριων παραμένοντας στον αύλειο χώρο και έχοντας τη συνεχή επί λεψη τους έως και την τελική 

έξοδο στην οδό Τιτάνων. Σε περιπτώσεις αργοπορημένης προσέλευσης γονέα ο/η μαθητής/τρια 

παραμένει είτε στην αίθουσα διδασκαλίας είτε στο γραφείο των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας.  

Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο (με απόφαση του Συλλόγου  ιδασκουσών, 

ή του  ήμου Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, ή της Περιφέρειας Αττικής, ή του Υ.ΠΑΙ. Θ.Α) δύναται να 

τροποποιήσει τη διαδικασία προσέλευσης/αποχώρησης ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων 

και μαθητών στις καιρικές συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών. 

Οι μαθητές/τριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη λήξη του ωραρίου. Αν 

παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), 

ενημερώνεται τηλεφωνικά ο γονέας/κηδεμόνας. Στο νηπιαγωγείο μπορεί να προσέλθει για την παραλα ή 

του παιδιού είτε ο ίδιος είτε άλλο άτομο που έχει υποδείξει φέροντας μαζί του ταυτότητα ή δια ατήριο. Η 

αποχώρηση γίνεται αφού προηγουμένως συμπληρωθεί σχετικό έντυπο (Υπεύθυνη  ήλωση). Εάν κάποιος 

γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, 

χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη  ιεύθυνση του Σχολείου και να συμπληρώσει σχετικό έντυπο όπου 

θα αναγράφονται οι λόγοι (Υπεύθυνη  ήλωση). 

3.Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του 

Υ.ΠΑΙ.Θ.A και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο  ιδασκόντων με ευθύνη της Προϊσταμένης του 

Νηπιαγωγείου και υπο άλλεται προς έγκριση στον Προϊστάμενο Εκπαιδευτικών Θεμάτων της  ιεύθυνσης 

Πρωτο άθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής. 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ 

1.Φοίτηση 

Η φοίτηση των μαθητών/τριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από την 

εκπαιδευτικό της τάξης, η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες οι οποίες καταχωρίζονται στο 

πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘΑ (my school). Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι 

στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες 

τους. 

Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σο αρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την 

πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Αν οι απουσίες ενός μαθητή ξεπεράσουν τις  00 θα πρέπει να εξεταστεί 

από το Σύλλογο  ιδασκουσών και τη Σχολική Σύμ ουλο η σχολική ετοιμότητα του μαθητή και να ληφθεί 
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απόφαση για το αν ο μαθητής θα κάνει επανάληψη φοίτησης ή μπορεί να συνεχίσει στην επόμενη 

 αθμίδα. 

Αν ένας μαθητής πρόκειται να απουσιάσει προγραμματισμένα από το νηπιαγωγείο οι 

γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώσουν το νηπιαγωγείο. Σε περίπτωση μακρόχρονης απουσίας του 

χωρίς προηγούμενη ενημέρωση, τίθεται σε εφαρμογή η διαδικασία αναζήτησης του με ταυτόχρονη 

εμπλοκή των αρμοδίων φορέων (Αστυνομική και  ημοτική Αρχή και Αρμόδια Κοινωνική Υπηρεσία). 

2.Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/τριες  γαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί 

από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα υπό την επί λεψη της/των νηπιαγωγού/ών του τμήματος. Η παραμονή τους 

εντός του κτιρίου δεν επιτρέπεται παρά μόνο για τη χρήση της τουαλέτας. Σε περίπτωση κακοκαιρίας 

παραμένουν στις σχολικές αίθουσες ή χρησιμοποιούν τον πολυχώρο του νηπιαγωγείου. 

3.Διδακτικές Επισκέψεις-Γιορτές 

Οι διδακτικές επισκέψεις και οι σχολικές γιορτές αποτελούν σημαντικό κομμάτι του εκπαιδευτικού 

προγράμματος του νηπιαγωγείου και οι μαθητές δεν πρέπει να απουσιάζουν εκτός αν συντρέχει 

σημαντικός λόγος. Ο Σύλλογος  ιδασκουσών μπορεί να ζητήσει τη συνεργασία συγκεκριμένων γονέων ως 

προς τη συνοδεία και εποπτεία είτε σε εκπαιδευτική επίσκεψη είτε σε σχολική εκδήλωση του παιδιού 

τους όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο/σκόπιμο.   

Τις ημέρες που το νηπιαγωγείο πραγματοποιεί κάποια διδακτική επίσκεψη τα ωράρια προσέλευσης 

και αποχώρησης ενδέχεται να τροποποιηθούν κατά το ελάχιστο. Κατά την υλοποίηση σχολικών εορτών τα 

ωράρια δύναται να τροποποιηθούν σύμφωνα με την απόφαση Συλλόγου  ιδασκόντων και την κείμενη 

νομοθεσία.  

4. Φαρμακευτική αγωγή εντός του σχολικού ωραρίου 

Σε περίπτωση που  ένας μαθητής υπο άλλεται σε φαρμακευτική αγωγή ή παρουσιάζει αλλεργία σε 

τρόφιμο ή σε οτιδήποτε άλλο παρακαλούνται οι γονείς να ενημερώσουν την Προϊσταμένη και την/τις  

εκπαιδευτικό/ους του τμήματος στο οποίο ανήκει. 

Στο νηπιαγωγείο απαγορεύεται  άσει νομοθεσίας η χορήγηση φαρμάκων στους μαθητές από τις 

νηπιαγωγούς. Σε περίπτωση αδιαθεσίας του μαθητή ειδοποιούνται τηλεφωνικά οι γονείς άμεσα και σε 

περίπτωση έκτακτου και εξαιρετικώς σημαντικού περιστατικού ενημερώνεται και το Ε.Κ.Α.Β. Σε 

περιπτώσεις όπου είναι απαραίτητη η άμεση χορήγηση ενέσιμου ή άλλης μορφή σκευάσματος, οι γονείς 

υποχρεούνται από την αρχή της σχολικής χρονιάς να καταθέσουν Υπεύθυνη  ήλωση ορίζοντας τα άτομα 

που μπορούν να προχωρήσουν στη χορήγηση του φαρμάκου. 

Σε έκτακτες περιπτώσεις οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει ώστε, είτε οι ίδιοι είτε τα 

ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι. 
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ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ – ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

1.Οι μαθητές/τριες 

 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά 

συνδιαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Απευθύνονται στις εκπαιδευτικούς και στη  ιεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη  οήθειά τους, για κάθε 

πρό λημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή. 

 Προσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν ενδιαφέρον για την υλική 

περιουσία του σχολείου. 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής  ίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική). 

 Συμ άλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η ανακύκλωση υλικών.  

 Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων – κτιρίων και υπαίθριων 

χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και 

ήχου, για συνομιλία,  ιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση. Στην παραπάνω 9 απαγόρευση δεν 

εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών μέσω κινητού τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και 

μόνο κατόπιν σχετικής ιατρικής γνωμάτευσης. 

 

2. Γονείς και κηδεμόνες 

  ροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν σε 

περίπτωση απουσίας του. 

  ια άζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές και παρακολουθούν τακτικά την 

ιστοσελίδα του νηπιαγωγείου ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 

 Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με τη  ιεύθυνση και 

τον Σύλλογο των  ιδασκουσών για θέματα που αφορούν τους μαθητές/τριες. 

 Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα που 

αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους: θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα 

οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης, επιμέλεια κατόπιν διαζυγίου κ.α – και τα οποία μπορούν να 

επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού. 

 Εισέρχονται στον χώρο του νηπιαγωγείου και εξέρχονται από αυτόν με κόσμια συμπεριφορά, 

αποφεύγοντας φωνασκίες, θόρυ ο, ύ ρεις ή απειλές κατά του εκπαιδευτικού προσωπικού, εργαζομένων, 
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υπαλλήλων ή μαθητών σύμφωνα και με το άρθρο 33 του Ν. 090/2024. Σε αντίθετη περίπτωση τίθενται 

άμεσα σε εφαρμογή όσα προ λέπονται στον παραπάνω νόμο.  

 

Νέες ψηφιακές υπηρεσίες για γονείς 

  Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βε αίωσης  οίτησης των 

εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της  ημόσιας  ιοίκησης 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school 

 

Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων 

 Αναμένεται να ενεργοποιηθεί η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για 

τις ανακοινώσεις που αφορούν την σχολική μονάδα μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «e-Parents» 

(https://eschools.minedu.gov.gr/). 

 

3.Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου 

 Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις 

αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και τις αρμοδιότητες του Συλλόγου  ιδασκόντων. 

 Μεριμνά για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο και για την ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων 

ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

 

4. Ο Σύλλογος Διδασκουσών  

 Μεριμνά για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες 

των μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των 

παιδιών τους. 

 Προετοιμάζει καθημερινά και οργανώνει την εκπαιδευτική διαδικασία, εφαρμόζοντας σύγχρονες και 

κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με  άση τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες των μαθητών/μαθητριών. 

 Εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών/τριών. 

 Λαμ άνει υπόψη το οικογενειακό και ευρύτερο κοινωνικό περι άλλον των μαθητών/τριών ως παράγοντες 

που συνεπηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/τριών τους και υιοθετεί κατάλληλες 

παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προ λήματα.  

 Συνεργάζεται με τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη Εκπαίδευσης για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 

αντιμετώπιση προ λημάτων συμπεριφοράς, σε όμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των 

μαθητών/μαθητριών. 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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 Ενημερώνει τους γονείς/κηδεμόνες για τυχόν δυσκολίες (μαθησιακές κ.α.) των μαθητών/τριων και τους 

καθοδηγεί ως προς τη διαδικασία παραπομπής και αξιολόγησης από το αρμόδιο Κέντρο  ιεπιστημονικής 

Αξιολόγησης, Συμ ουλευτικής και Υποστήριξης ( ο ΚΕ. .Α.Σ.Υ. Αν. Αττικής).  

 Ανανεώνει και εμπλουτίζει τις γνώσεις του, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής μέσω των διάφορων 

μορφών επιμόρφωσης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης.  

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των 

γονέων/κηδεμόνων με την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, την Προϊσταμένη της σχολικής μονάδας, το Σύλλογο 

 ιδασκουσών και τη Σχολική Σύμ ουλο, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση 

του θέματος. 

Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμ άνεται υπόψη η  ασική αρχή του σε ασμού 

της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να 

συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμ άνουν την ευθύνη των επιλογών 

τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα 

αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει 

τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του. 

Αν η συμπεριφορά των μαθητών/τριων αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, 

ενημερώνονται οι γονείς/κηδεμόνες από το Σχολείο καθώς η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων 

είναι πάντα αναγκαία και επι ε λημένη. 
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ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ 

 Βασική επιδίωξή του Σχολείου μας να έχει όλες τις δυνατότητες ώστε να διαπαιδαγωγήσει τους μαθητές 

για τους τρόπους με τους οποίους θα προστατεύουν αποτελεσματικά τον εαυτό τους από τις  ίαιες 

συμπεριφορές των άλλων και θα συμμετέχουν στην αναζήτηση της ειρηνικής επίλυσης διαφορών και στην 

αποτροπή  ίαιων συμπεριφορών που λαμ άνουν χώρα σε ποικίλα περι άλλοντα της ζωής τους. Για τα θέματα 

Ενδοσχολικής Βίας και Εκφο ισμού λαμ άνεται υπόψη το θεσμικό πλαίσιο που περιλαμ άνει: Νομοθεσία, 

Κανονιστικές Αποφάσεις, Εγκύκλιοι: stop bullying.gov.gr τον ορισμό της ενδοσχολικής  ίας Άρθρο 4: NOMOΣ 

ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ.  029 και είναι σε λειτουργία η ειδική ψηφιακή πλατφόρμα για υπο ολή καταγγελιών (https://stop-

bullying.gov.gr/). 

 Υπεύθυνοι αποδέκτες αναφορών και Ομάδες  ράσης για τη διαχείριση, αντιμετώπιση και πρόληψη 

ενδοσχολικής  ίας και εκφο ισμού» σε επίπεδο σχολικής μονάδας σύμφωνα με το άρθρο 2  ΕΚ 2404Β’/22-04-

2024 ορίζονται η Προϊσταμένη, Αιμιλία Τζωρτζινάκη και η εκπαιδευτικός Ελένη Κυρκοπούλου.  

Λαμ άνοντας υπόψη το θεσμικό πλαίσιο για την Ε.ΒΙ.Ε., ο Σύλλογος  ιδασκουσών συνεργάζεται και 

συντονίζει τις ενέργειές του με τη συνεργασία όλων των εκπαιδευτικών των τμημάτων της σχολικής μονάδας 

για τον σχεδιασμό, προγραμματισμό και υλοποίηση των αντίστοιχων εκπαιδευτικών δράσεων, προγραμμάτων, 

ανοικτών εκδηλώσεων, συναντήσεων με γονείς με έμφαση στην αναγνώριση πρώιμης εμφάνισής του 

φαινομένου για έγκαιρη αντιμετώπισή του αναγνωρίζοντας έμπρακτα την αξία της πρόληψης και της πρώιμης 

παρέμ ασης. 

 Επίσης, ενθαρρύνεται και υποστηρίζεται η συνεργασία με τους γονείς ώστε κάθε θέμα που απασχολεί 

τους γονείς να αντιμετωπίζεται πρώτιστα σε επίπεδο σχολείου (συνάντηση με την/τις εκπαιδευτικό/ους της 

τάξης και την Προϊσταμένη) με σκοπό την από κοινού διαχείριση και αντιμετώπιση των όποιων δυσκολιών ή 

άλλων σχετικών ζητημάτων προκύψουν.  

Οι υπεύθυνες ενδοσχολικής  ίας και εκφο ισμού (άρθρο 3,  ΕΚ 2404Β’/22-04 2024): α) λειτουργούν ως 

σημείο αναφοράς, ενημέρωσης και υποστήριξης των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας για θέματα και 

περιστατικά ενδοσχολικής  ίας και εκφο ισμού,  ) υλοποιούν εκπαιδευτικές δράσεις και προγράμματα, 

συναντήσεις και εκδηλώσεις ευαισθητοποίησης, αποσκοπώντας στην επίλυση διαφορών και στη διαφύλαξη 

της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας,    γ) επιλαμ άνονται περιστατικών ενδοσχολικής  ίας και 

εκφο ισμού και  ρίσκονται σε άμεση και διαρκή επικοινωνία με την τετραμελή ομάδα δράσης της αντίστοιχης 

https://stop-bullying.gov.gr/
https://stop-bullying.gov.gr/
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 ΙΠΕ και δ) είναι υπεύθυνοι για τη διαχείριση κρίσεων και την πρόληψη κάθε τύπου αντικοινωνικών 

συμπεριφορών που λαμ άνουν χώρα στην σχολική μονάδα. 

 

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ-ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΥΙΟΘΕΤΗΘΕΙ ΣΤΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

1.Δανειστική Βιβλιοθήκη 

Στο Νηπιαγωγείο μας  ασική θέση στο εκπαιδευτικό μας πρόγραμμα έχει η  ανειστική Βι λιοθήκη. Σκοπός 

της  ανειστικής Βι λιοθήκης είναι να αναπτύξουν τα παιδιά καλή σχέση με το  ι λίο. Μέσα από τον δανεισμό 

 ι λίων δίνεται στους μαθητές η ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με πολλά λογοτεχνικά  ι λία, να καλλιεργήσουν 

στάσεις και δεξιότητες και να αναπτύξουν το προφίλ του καλού αναγνώστη, ενισχύοντας τη γλωσσική τους 

ανάπτυξη. Για την επίτευξη αυτών των στων απαραίτητη είναι η στενή συνεργασία μεταξύ νηπιαγωγείου και 

οικογένειας  άση της υποστήριξης των παιδιών στην ανάγνωση και στην επεξεργασία του  ι λίου.  

Οι μαθητές θα δανείζονται ένα  ι λίο κάθε Παρασκευή, θα το επεξεργάζονται στο σπίτι με την υποστήριξη 

των γονιών τους και θα το επιστρέφουν την Τρίτη στο νηπιαγωγείο έχοντας συμπληρώσει το προαιρετικό 

συνοδευτικό έντυπο. Ο μαθητής που  ΕΝ έχει επιστρέψει το  ι λίο δεν δικαιούται να δανειστεί νέο και απέχει 

από την επόμενη διαδικασία δανεισμού. Τα  ι λία πρέπει να επιστρέφονται σε καλή κατάσταση. Σε περίπτωση 

απώλειας ή αχρήστευσης του  ι λίου ο μαθητής οφείλει να το αντικαταστήσει. 

2.Σχέδια εργασίας(Projects) 

Στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του νηπιαγωγείου μας εφαρμόζονται σχέδια εργασίας (projects).Πρόκειται για 

έρευνες θεμάτων που επιλέγουν τα παιδιά να μελετήσουν. Τα παιδιά σχεδιάζουν την πορεία της έρευνας, 

συζητούν και παίρνουν αποφάσεις οι οποίες καθορίζουν την εξέλιξη του σχεδίου εργασίας. Οι δραστηριότητες 

που αναπτύσσονται είναι  ιωματικές και επικοινωνιακές, ενθαρρύνουν τη συνεργασία, την ανταλλαγή απόψεων 

,την πρωτο ουλία,  το διάλογο και τη δημιουργικότητα, συνδέουν το πρόγραμμα με την καθημερινή πρακτική και 

το σχολείο με την τοπική κοινωνία. 

3.Εφαρμογή ψηφιακών δραστηριοτήτων 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του νηπιαγωγείου μας κατά περίπτωση εμπλουτίζεται και υποστηρίζεται μέσα 

από κατάλληλες για το νηπιαγωγείο ψηφιακές δραστηριότητες που προσφέρονται από τις πλατφόρμες του ΥΠΑΙΘ 

( e-class, e-me ) και από εκπαιδευτικά αποθετήρια ( ωτόδεντρο, Αίσωπος). Πρόκειται για εκπαιδευτικό υλικό  
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που είτε χρησιμοποιείται αυτούσιο είτε  σχεδιάζεται από τις εκπαιδευτικούς και στόχο έχει την εξοικείωση των 

μαθητών με την επιστήμη της πληροφορικής και την τεχνολογία. 

 

 

4.Πρόγραμμα μετάβασης από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό 

Το νηπιαγωγείο μας  ρίσκεται σε συνεργασία με το παρακείμενο  ημοτικό σχολείο καθ΄ όλη τη διάρκεια της 

χρονιάς και πραγματοποιώντας εκπαιδευτικά προγράμματα που στόχο έχουν την ομαλή μετά αση των μαθητών 

από το Νηπιαγωγείο στο  ημοτικό.  

5.Διδασκαλία αγγλικής γλώσσας 

Από το σχολικό έτος 202 -2022 η αγγλική γλώσσα διδάσκεται  στο νηπιαγωγείο μέσα από δημιουργικές 

δραστηριότητες,  ιωματικού χαρακτήρα. Σκοπός είναι ο εμπλουτισμός του προγράμματος σε σχέση με τη 

γλωσσική και ολόπλευρη ανάπτυξη των νηπίων για την ενίσχυση της πολυγλωσσικής επίγνωσης, της 

διαπολιτισμικής επικοινωνίας και τη διαμόρφωση της ταυτότητας του ενεργού πολίτη στη σύγχρονη 

πολυπολιτισμική κοινωνία. 

6.Εργαστήρια Δεξιοτήτων 

Από το σχολικό έτος 202 -2022 υλοποιούνται στο νηπιαγωγείο μας τα Εργαστήρια  εξιοτήτων που στόχο 

έχουν να ενισχύσουν και να εμπλουτίσουν το πρόγραμμα του νηπιαγωγείου και να καλλιεργήσουν ήπιες 

δεξιότητες, τις δεξιότητες ζωής, δεξιότητες τεχνολογίας και επιστήμης στους μαθητές/τριες. 

7. Εισαγωγή στη Ρομποτική  

Η σχολική μας μονάδα είναι εξοπλισμένη με σύγχρονο εκπαιδευτικό υλικό ρομποτικής με σκοπό να εντάξει 

εκπαιδευτικά εργαλεία τα οποία θα υποστηρίξουν τη μαθησιακή διαδικασία. Κατά το τρέχον σχολικό έτος τα 

παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να χρησιμοποιήσουν το υλικό αυτό και να εισαχθούν σε  ασικές έννοιες της 

ρομποτικής. Έτσι, θα ενισχύσουν παράλληλα τις γνώσεις και τη δημιουργικότητά τους με οργανωμένες 

δραστηριότητες ακολουθώντας σύγχρονες πρακτικές. 

8. Δράση ανακύκλωσης υπολειμμάτων τροφών - Follow green 

Η σχολική μας μονάδα και φέτος συμμετέχει στη δράση Follow green  υπό την αιγίδα του  ήμου Βάρης -

Βούλας -Βουλιαγμένης. Οι μαθητές με την  οήθεια των εκπαιδευτικών ανακυκλώνουν τα υπολείμματα των 

τροφών τους στους ειδικούς καφέ κάδους. Το περιεχόμενό τους συλλέγεται ε δομαδιαία από τη  ιεύθυνση 

Καθαριότητας και οι επιδόσεις καταγράφονται στην πλατφόρμα Followgreen.gr/vvv, με επαίνους αλλά και 

έπαθλα. 

https://www.alfavita.gr/aggliki-glossa
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ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ 

1.Εμβολιασμός μαθητών/τριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμ ολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα 

εμ όλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμ ολιασμών. Η επίδειξη του Βι λιαρίου Υγείας (ή άλλου 

στοιχείου από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προ λεπόμενα εμ όλια), αποτελεί ένα από τα δικαιολογητικά 

εγγραφής. Σε αντίθετη περίπτωση επιδίδεται στον γονέα/κηδεμόνα σχετικό Έγγραφο απουσίας δικαιολογητικού 

εγγραφής και ενημερώνεται σχετικά το τμήμα Εκπαιδευτικών Θεμάτων της Π.Ε. Ανατολικής Αττικής. 

 

2.Προστασία προσωπικών Δεδομένων 

 

Στο νηπιαγωγείο τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για την προστασία των προσωπικών 

δεδομένων όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, απαιτείται η έγγραφη συγκατάθεση των 

γονέων προς τις εκπαιδευτικούς για τη συλλογή, επεξεργασία και προ ολή οπτικού υλικού των παιδιών τους, για 

παιδαγωγικούς σκοπούς και μόνο. 

3.Προετοιμασία γεύματος-Γεύμα 

 

Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους. 

Οι γονείς φροντίζουν να επιλέγουν υγιεινές τροφές για τα γεύματα των παιδιών τους. Το γεύμα τοποθετείται 

μέσα σε κατάλληλο δοχείο φαγητού με εύκολο για το παιδί άνοιγμα. Οι τροφές συστήνουμε να είναι τεμαχισμένες 

σε μικρά κομμάτια και να είναι εύκολες στην κατάποση. Για την ασφάλεια των μαθητών απαγορεύεται να 

καταναλώνονται στο νηπιαγωγείο ξηροί καρποί, τσίχλες, καραμέλες, σταφύλι και άλλα τρόφιμα που μπορεί να 

επιφέρουν πνιγμό. 

Οι μαθητές που παρακολουθούν το Ολοήμερο Πρόγραμμα έχουν και δεύτερο δοχείο φαγητού για το 

μεσημεριανό γεύμα μέσα καθώς και ατομικό κουτάλι και πιρούνι. 

H νηπιαγωγός του ολοήμερου προγράμματος του νηπιαγωγείου,  οηθά και καθοδηγεί τους μαθητές και τις 

μαθήτριες ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και της 

αυτοεξυπηρέτησης. Σε κάθε περίπτωση δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στους μαθητές μέχρι να αποκτήσουν τις 

προαναφερθείσες δεξιότητες και κατά τη διάρκεια του δεκατιανού. 
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4.Σχολική τσάντα 

 

Η σχολική τσάντα του/της μαθητή/τριας περιέχει το δοχείο με το δεκατιανό του, παγούρι με νερό, 

υφασμάτινη πετσετούλα φαγητού και μία ολοκληρωμένη αλλαξιά ρούχων (συμπεριλαμ άνει εσώρουχα και 

κάλτσες) η οποία πρέπει να ανανεώνεται ανάλογα με την εποχή.  Οι μαθητές που παρακολουθούν το ολοήμερο 

πρόγραμμα έχουν στην τσάντα τους και το ειδικό δοχείο με το γεύμα τους.  

 

5.Ενδυμασία. 

Οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στο νηπιαγωγείο με άνετο ρουχισμό και παπούτσια που μπορούν να  

διαχειριστούν μόνοι/μόνες τους. Ρούχα με πολλά κουμπιά, ζώνες, τιράντες ή παπούτσια με κορδόνια συστήνεται 

να αποφεύγονται καθώς δυσχεραίνουν την αυτονομία των μαθητών/τριών. 

 

6.Προσωπικά αντικείμενα 

 

Τα παιδιά δεν επιτρέπεται να φέρνουν προσωπικά αντικείμενα και παιχνίδια από το σπίτι τους στο χώρο του 

νηπιαγωγείου. Εξαιρούνται οι περιπτώσεις που κάτι τέτοιο εξυπηρετεί τους στόχους του εκπαιδευτικού 

προγράμματος και γίνεται με την προτροπή και σύμφωνη γνώμη της ομάδας (μαθητές και εκπαιδευτικοί). 
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ-ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ-ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ  

 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΟΝΕΩΝ /ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΚΑΙ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

1.Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 

 

 Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του σχολικού κλίματος  είναι 

η επικοινωνία και η συνεργασία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών. Για οποιοδήποτε αίτημά τους, οι 

γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στην/στις εκπαιδευτικό/ους της τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά 

αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στην Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. Η εμπιστοσύνη του παιδιού 

στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς αυτό και τις εκπαιδευτικούς. 

 

2.Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 

 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με 

απόφαση του Συλλόγου  ιδασκουσών:  

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμ άνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν στην 

εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

 Μία φορά τον μήνα, σε προκαθορισμένη από τον εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα και ώρα, μετά τη 

λήξη των μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και εντός του εργασιακού ωραρίου. 

 Κάθε φορά που η/οι  εκπαιδευτικός/οι της τάξης κρίνει/ουν αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση. 

 Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε τριμήνου, όπου πραγματοποιείται παιδαγωγική 

συνάντηση της/των εκπαιδευτικού/ων της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, 

προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους. 

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προ λεπόμενες ώρες των 

συναντήσεων με τις εκπαιδευτικούς των τάξεων. Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία 

επικοινωνίας τους και να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να 

έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών 

σημειωμάτων ή/και υπεύθυνων δηλώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών 

επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ. Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την 
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ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, να παρακολουθούν τα μηνύματα στο ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο και τις 

ανακοινώσεις που αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων. 

 

 

 

3.Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων & 

Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 

είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι 

σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με την Προϊσταμένη, τον 

Σύλλογο  ιδασκουσών του σχολείου, αλλά και με την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του  ήμου Βάρης-Βούλας-

Βουλιαγμένης. 

4.Σχολικό Συμβούλιο 

 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμ ούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο Σύλλογος  ιδασκουσών, 

μέλος/η του  ιοικητικού Συμ ουλίου του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και εκπρόσωπος/οι της τοπικής 

αυτοδιοίκησης. Το Σχολικό Συμ ούλιο λειτουργεί συνεργατικά και προτείνει παρεμ άσεις για την επίλυση 

θεμάτων που αφορούν στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και 

σε ζητήματα  ελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής του Νηπιαγωγείου. 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ 

1.Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

 

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες συνέπειες στο 

ανθρωπογενές περι άλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φοίτησης και δραστηριοποίησης 

ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο  αθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. Η 

απρό λεπτη ή περιστασιακή κρίση είναι αυτή που συνδέεται ευθέως με την ανάγκη εκπόνησης ενός σχεδίου 

διαχείρισής της. Η έγγραφη και οργανωμένη αποτύπωση των ενεργειών ανταπόκρισης, σε επίπεδο σχολικής 

μονάδας, συνιστά το Πρωτόκολλο - Σχέδιο  ιαχείρισης Κρίσεων με σκοπό τη διασφάλιση της σωματικής 

ακεραιότητας και της ψυχικής υγείας του ανθρώπινου δυναμικού του σχολείου.  

 Για την προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, με εισήγηση της Προϊσταμένης και έγκριση του 

Συλλόγου   ιδασκόντων, επικαιροποιείται το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού 
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Κινδύνου, στην αρχή της σχολικής χρονιάς και υλοποιούνται 3 ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκειά του 

σχολικού έτους: 15/10/24, 12/1/2025 και 12/4/2025. Οι εκπαιδευτικοί ενημερώνουν τους μαθητές/τριες για τους 

 ασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών.  ιευκρινίζεται ότι σε 

περίπτωση κρίσης οι μαθητές/μαθήτριες παραδίδονται μόνο στους γονείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που οι 

γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για την παραλα ή τους από τη σχολική μονάδα. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, μαθητές/τριες, 

γονείς/κηδεμόνες, Προϊσταμένη οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν 

οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟ Υ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κλπ. για την 

εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

 

2.Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών  

 

 Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και 

πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

 

3.Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 

 

Σύμφωνα με το σχέδιο διαχείρισης κρίσεων, οι μαθητές θα εκκενώσουν τον εσωτερικό χώρο του νηπιαγωγείου 

ανά τμήματα από την έξοδο κινδύνου και θα συγκεντρωθούν στην αυλή με την παιδική χαρά, όπου έχει οριστεί ως  

χώρος καταφυγής και παραλα ής μαθητών/τριών. 
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ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

Σχολικοί χώροι 

 Ο σε ασμός στα περιουσιακά στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το 

φυσικό περι άλλον του σχολείου αποτελεί  ασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

Ομοίως απαιτείται φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος 

χώρος, όπου δραστηριοποιούνται και συνεργάζονται οι μαθητές/τριες και οι εκπαιδευτικοί.  ροντίδα όλων 

είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί συνδράμοντας έτσι το πολύ σημαντικό έργο  της υπεύθυνης 

καθαριότητας του Νηπιαγωγείου. 

       Στην περίπτωση πρόκλησης φθορών από μαθητές/τριες οι οποίες δεν αποκαθίστανται από τον/την 

μαθητή/τρια ή τον κηδεμόνα του/της, εντός πέντε ημερών, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο (ΥΑ 

 09697/Γ 4/ .Ε.Κ.  3 7/τ.    /26-09-2024), η σχολική μονάδα ενημερώνει τον οικείο  ήμο ή τη Σχολική Επιτροπή, 

που αναλαμ άνει την αποκατάσταση και ζητά την αποζημίωση από τον μαθητή/τρια ή τον κηδεμόνα του. Αν δεν 

κατα ληθεί το ποσό, προ λέπεται  ε αίωση οφειλής και είσπραξή της, σύμφωνα με τον νόμο. 

 Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους/στις 

μαθητές/τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά και συντηρημένα κτίρια - αίθουσες, 

εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος-διαμορφώνουν τον περι άλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι 

δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις μαθητή/τριας.  θορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του 

σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της 

δημόσιας περιουσίας. Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, 

σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός 

αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η 

δαπάνη αποκατάστασης  αρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η (άρθρο 2  

του ν.  0 6/2023).  
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Κάτοψη κτιρίου  
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ  

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός  ασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και 

διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου (μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, 

γονείς/κηδεμόνες,  οηθητικό προσωπικό) με αμοι αίο σε ασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί 

προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να 

οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Όπως κάθε κανονιστικό πλαίσιο έτσι και ο παρόντας κανονισμός αποκτά νόημα κοινότητας όχι ως μια 

μονομερής επι ολή αλλά όταν γίνει αποδεκτός από όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας για την καλύτερη 

συνεργασία ανθρώπων που διαμορφώνουν και συν-διαμορφώνονται, ανθρώπων που μαθαίνουν από τον εαυτό 

τους και από τους άλλους, από παιδαγωγικές και άλλες καταστάσεις, ανθρώπους με διακριτούς ρόλους που 

υποστηρίζουν και υποστηρίζονται με αμοι αίο σε ασμό και αναγνώριση στις διαρκώς μετα αλλόμενες ανάγκες 

της σχολικής κοινωνίας.  

Τέλος, θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προ λέπονται από τον 

Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Προϊσταμένη και το Σύλλογο  ιδασκόντων, σύμφωνα με τις 

αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα 

μέλη της σχολικής κοινότητας. 

                                                                    Βάρκιζα, 17 Οκτω ρίου 2024 

 

Η Προϊσταμένη 

Αιμιλία Τζωρτζινάκη  
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